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  ريز ها و دستگاه درون هورمون: 4فصل 
و مدت-1 به زمان لازم براي عمل كردن ناقلين عصبي در مقايسه با هورمون طول عمر  ترتيب چگونه است؟ ها،

كم ) بيش1 كم2تر تر، كم) كم3تر تر، تر تر، بيش ) بيش4تر تر، بيش)
 تعداد كدام غده در بدن انسان زوج است؟-2

 ) فوق كليه4 ) پانكراس3آل ) پينه2 ) هيپوفيز1
مي»ها نورون«هاي زير توسط همه هورمون-3  ............... مگرشوند، ساخته

 ) آزادكننده4 ) گلوكاگون3 ) ضد ادراري2 توسين ) اكسي1
؟نيستنقش هورمون كدام غده در بدن آدمي هنوز دقيقاً روشن-4

ه3 ) تيروئيد2 فيز ) اپي1  ) پاراتيروئيد4 يپوفيز)
و دوم، در چه موردي با هم مشترك هستند؟-5  ديابت شيرين نوع اول

 خونPH) كاهش ميزان2 هاي انسولين در بدن ) تعداد گيرنده1
 ) ميزان شيوع در جمعيت انساني4 ) مقدار انسولين در بدن3

 هورمون كورتيزول در آدمي ...............-6
مي) انرژي در دستر1 و ديرپاتري در برابر موقعيت پاسخ آهسته)2 كند.س بدن را كم مي هاي تنش تر  آورد. زا پديد

مي3  گردد. ها در بدنمي باعث افزايش قند خون از طريق افزايش توليد پروتئين)4 كند. ) در مقادير زياد، سيستم ايمني را فعال
ك در هنگام عملكرد هورمون-7 ميهاي نامحلول در چربي،  دهد؟ دام واقعه زودتر رخ

 سلول هدف ) توليد پيك دومين درون2 سلولي هاي درون ) اتصال پيك نخستين به گيرنده1
 ) تغيير شكل در گيرنده غشايي4 حلقوي AMPبه ATP) تبديل3

مي-8 ،  اري رهايي يابند.توانند تا حدودي از عوارض اين بيم افراد مبتلا به پوكي استخوان با تجويز ...............
 ) انسولين4 تونين ) كلسي3 ) آلدوسترون2 ) پاراتيروئيدي1

؟نداردهاي معدني پلاسماي خون نقش چنداني كدام هورمون در تنظيم غلظت يون-9
 ) انسولين4 ) آلدوسترون3 ) پاراتيروئيدي2 تونين ) كلسي1

و گريز«هاي هورمون-10 مي» ستيز  شوند؟ از كجا ترشح
ب1  ) هيپوفيز پسين4 ) بخش مركزي فوق كليه3 ) هيپوفيز پيشين2 خش قشري فوق كليه)

مي-11  شود. هورمون گلوكاگون ............... انسولين، باعث ................
ها افزايش جذب گلوكز توسط ماهيچه-) همانند2 افزايش ذخاير گليكوژن كبدي-) برخلاف1

 كاهش ميزان گلوكز محلول در خون-) همانند4 ژن كبديكاهش ذخاير گليكو-) برخلاف3
مي-12  شود؟ تأثير كدام هورمون، فقط در يك دوره كوتاه از عمر انسان پديدار

 ) ضد ادراري4 ) انسولين3 توسين ) اكسي2 ) كورتيزول1
 ريز چيست؟ منظور از غده درون-13

مي كه سلول ) اندامي1 مي اي كه مواد خاصي را به درون مجراي ويژه ) غده2 ند.كن هاي آن موادي از خودشان ترشح  كند. اي ترشح
مي اي كه آنزيم ) غده4 كه كار اصلي آن ترشح هورمون است. ) اندامي3  سازد. هاي گوارشي را در بدن

به-14 و پتاسيم ادرار  ترتيب چگونه است؟ اثر آلدوسترون بر غلظت سديم
 افزاينده-) كاهنده4 افزاينده-) افزاينده3 اهندهك-) افزاينده2 كاهنده-) كاهنده1

مي-15  شود. هيپرتيروئيديسم ............... پركاري بخش مركزي فوق كليه انسان، باعث ............... ضربان قلب
 افزايش-) برخلاف4 افزايش-) همانند3 كاهش-) برخلاف2 كاهش-) همانند1

ه«كدام عبارت صحيح است؟-16  ...............»هاي ورمونتمام
مي1 مي2 كنند. ) هيپوتالاموسي، روي غده هيپوفيز اثر  كنند. ) آمينواسيدي، ابتدا به مايع ميان بافتي راه پيدا

 هاي غشايي هستند. ) آمينواسيدي، واجد گيرنده4 اي هستند. ) تيروئيدي، داراي گيرنده درون هسته3
مي-17 مي سازد هيپوفيز انسان هورموني  نمايد. كه ............... را تحريك

ها ) بازجذب آب در كليه2 ) توليد گليكوژن كبدي1
 ) انقباضات رحم4 ) ترشحات بخش قشري فوق كليه3
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 هاي هورموني ............... همه انواع گيرنده-18
سه2 ) ساختار پروتئيني دارند.1 و مكمل هورمون دارند. ) شكل  بعدي

ه3 مي) درون مي4 گيرند. سته سلول قرار  گيرند. ) در غشاي سلول قرار
به-19 و گلوكاگون، اندام هدف مشتركي  نام ............... در بدن دارند. انسولين

 ) كبد4 ) كليه3 ) ماهيچه2 ) پانكراس1
مي-20 مي هورموني كه حجم ادرار را كاهش  شود؟ دهد، در كدام غده انسان ساخته

پ1  فيز ) اپي4 ) هيپوفيز پيشين3 ) هيپوتالاموس2 سين) هيپوفيز
آن-21 مي ها پايين به افرادي كه قند خون نُرمال است، توصيه آن تر از كم شود تا غذاهايي كه در هـاي تر اسـت را در وعـده ها قندهاي ...............

 ............... بخورند.
تر بيش-) ساده4ترشبي-) پيچيده3تركم-) ساده2تركم-) پيچيده1

مي شكل روي كليه هاي بادامي كاري بخش قشري غدهكم-22  دهد. هاي انسان، ............... را افزايش

 ) غلظت پتاسيم خون2 ) ميزان فشار خون1

و گريز ) آزادسازي هورمون4 ) سركوب سيستم ايمني بدن3  هاي ستيز

ازي زير درون كدام غده-23  سايرين قرار دارد؟بدن، بالاتر

 ) پانكراس4 ) تيموس3 فيز ) اپي2 ) تيروئيد1

 كدام عبارت درست است؟-24
ي سلول هدف قرار دارد. هاي تيروئيدي، داخل هستهي تمام هورمون ) گيرنده1
مي هاي تمام غدد درون هاي هيپوفيزي، باعث تنظيم فعاليت ) برخي هورمون2  شوند. ريز بدن
 ها در بدن، از نوع خودتنظيمي مثبت است. هاي تنظيمي هورمونسمتر مكاني ) بيش3
مي تر هورمون ) بيش4  شوند. هاي هيپوفيزي، از بخش پيشين آن ترشح

(؟) نشان داده شده، ............... است.-25  آنچه كه در شكل مقابل با علامت سؤال

 ) معمولاً استروئيدي1

 ) قطعاً استروئيدي2

 پروتئيني ) معمولا3ً

 ) قطعاً پروتئيني4

  ي ژنتيك ماده: 5فصل 
ميGنصف تعدادAجفت نوكلئوتيد كه تعداد باز آلي 102با DNAدر يك مولكول-1  شود؟ است، چند عدد سيتوزين يافت

1(172(343(684(136 
نقCمقابل مربوط به ............... است كه اگر در آن نقطه DNAمولكول-2 طه شروع همانندسازي فرض كنيم، پايان همانندسـازي معمـولاً در را

 نقطه ............... خواهد بود.

C-) پلاناريا1

D-) پلاناريا2

C-) استرپتوكوكوس3

D-) استرپتوكوكوس4

 دار، چه مولكولي است؟ هاي بدون كپسول به كپسول عامل تبديل باكتري-3
و داراي تيمين ) يك رشته1 و داراي تيمين ) دو رشته2 اي  اي

و داراي يوراسيل ) يك رشته3 و داراي يوراسيل ) دو رشته4 اي  اي
به AGTTCGAصورتبه DNAاگر ترتيب بازهاي يك رشته-4 و از راست به چپ چند پيوند فسفودي باشد، در رشته مكمل آن و ترتيب استر

 چند باز پورين وجود دارد؟
3و6)34و12)43و6)42و12)1

؟

A

B

D C
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ميكم-5  توان يافت. ترين نقطه آغاز همانندسازي را در ژن ...............
 ) لمور4 ) هيدر3 ) پلاناريا2 ) اشريشيا1

، چيست؟DNAنقش اولين آنزيم مؤثر در فرآيند همانندسازي-6
 ) تشكيل پيوندهاي هيدروژني2 ) تشكيل پيوندهاي فسفودي استر1

پ3  ) تجزيه پيوندهاي هيدروژني4 يوندهاي فسفودي استر) تجزيه
و ويلكينز ...............-7  فرانكلين

درGوCياTوAنسبت وزني بازهاي)1 و ميله2 گيري كردند. اندازه DNAرا مدل گوي  اي ارائه دادند. دو رشته DNAاي را براي مولكول)
 هاي يوكاريوتي استخراج نمودند. ) نوكلئيك اسيدها را از هسته سلول4 تهيه كردند.Xشعهكمك روش پراشابه DNAتصاويري از بلور)3

 تا پيش از ايوري، عامل ترانسفورماسيون طبق تصور عمومي، مولكولي داراي ............... بود.-8
ف4 ) مونومرهاي مونوساكاريدي3 ) پيوندهاي پپتيدي2 ) مونومرهاي نوكلئوتيدي1  استر سفودي) پيوندهاي

 ها است؟ دار تشكيل دهد، چند درصد وزن آن شامل پورين رو را نوكلئوتيدهاي سيتوزين % مولكول شكل روبه5/17اگر-9

1(35%

2(50%

3(65%

4(75%

به ............... است. DNAآنزيم-10  پليمراز ............... هليكاز، قادر

هي تجزيه-) برخلاف1  تشكيل پيوندهاي هيدروژني-) همانند2 دروژنيي پيوندهاي

ي پيوندهاي فسفودي استر تجزيه-) همانند4 تشكيل پيوندهاي فسفودي استر-) برخلاف3

 پيوند فسفودي استر در واقع نوعي پيوند ............... بين گروه قند يك نوكلئوتيد با گروه فسفات نوكلئوتيد ............... است.-11

 مقابلش-) هيدروژني4 مقابلش-) كووالان3 مجاورش-) هيدروژني2 مجاورش-الان) كوو1

 ............... DNAچارگف در زمينه شناسايي مولكول-12
1(DNA به دار ذات باكتري كپسول و ميله2 طور خالص تهيه كرد. الريه را  ارائه كرد. DNAاي را براي ساختار ) مدل گوي

آ)3  تهيه نمود.xبه روش پراش پرتوي DNA) تصاويري از بلور4 گيري نمود. جانداران مختلف اندازه DNAلي را در مقدار بازهاي
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 پاسخ است.2گزينه-1
مي ها، سريع هاي عصبي در مقايسه با هورمون دهنده انتقال آن كنند، ولي مدت تر عمل كم زمان پايداري به ها و معمولاً سـرعت درون تر است

ميفض (بد نيست بدانيد كه در صورت عدم تجزيه فوري ناقلين عصبي در سيناپس اي سيناپسي تجزيه هـا، تحريكـات مـداوم پديـد شوند.
و موجب بيماري مي  شود)مي» پاركينسون«هايي مثل آيند

 پاسخ است.4گزينه-2
ميهاي انسان قرار يك بادام روي كليهي غده فوق كليه، هر كدام به اندازه دو  شوند. دارند، ولي ساير موارد همگي يك غده محسوب

 پاسخ است.3گزينه-3
هاي مستقر در هيپوتالاموس مغز شود، ولي هر سه هورمون ديگر توسط نورون هورمون گلوكاگون توسط جزاير لانگرهانس پانكراس توليد مي

 شوند. ساخته مي
 پاسخ است.1گزينه-4

(اپينهپيي هورمون ملاتونين از غده مي آل و در پاسخ به تاريكي ترشح و نقش آن هنوز در آدمي دقيقاً روشن نيست، ولـي فيز) در مغز شود
 روزي انسان مؤثر است. هاي شبانه در تنظيم ريتم احتمالاً

 پاسخ است.2گزينه-5
و تعداد گيرنده در ديابت شيرين: مي20و معمولاً در سنين زير آن طبيعي استيها نوع اول: ميزان انسولين بدن كم دهـد كـه سال روي

 % است.10شيوع آن فقط 
و معمولاً در سنين بالاي نوع دوم: ميزان انسولين بدن زياد! ولي تعداد گيرنده مي40هاي آن ناكافي است دهد سال روي

 % است.90كه شيوع آن 
به ها در صورت عدم درمان، چربيآن هر دويولي به هر حال در مي ها مي طور ناقص و تركيبات اسيدي پديد خونPHآورند كه ميزان سوزند

 دهد. را كاهش مي
 پاسخ است.2گزينه-6

و تجزيه پروتئين و افزايش قند خون از طريق شكستن و سركوب سيستم ايمني هـا هورمون كورتيزول باعث افزايش انرژي در دسترس بدن
و ديرپايي در برابر تنش توسط بدن مي مي شود. اين هورمون پاسخ آهسته و فشارهاي روحي وارده به انسان پديد  آورد. هاي رواني

 پاسخ است.4گزينه-7
(به استثناي هورمون كه اغلب هورمون هنگامي به هاي آمينواسيدي خود در دليل عدم انحلال در چربي به گيرنده غشايي ويژه هاي تيروئيدي)

مي سلول هدف متصل مي مي شوند، در آن تغيير شكل پديد و اين تغيير شكل باعث فعال شدن آنزيمي در غشاي سلول هدف كه آورند گردد
به ATPمولكول  (به AMPرا مي حلقوي  نمايد. عنوان پيك دومين) تبديل

 پاسخ است.3گزينه-8
و هورمون كلسي مي افزايش رسوب آن در استخوانتونين موجب كاهش غلظت كلسيم خون  شود، پس در درمان پوكي استخوان كاربرد دارد. ها

 پاسخ است.4گزينه-9
كننـد. مـثلاً هـاي معـدني را تنظـيم مـي انسولين در كاهش ميزان قند خون بدن مؤثر است، ولي هر سه هورمون ديگر غلظت يكي از يون

ميتونين موجب كاهشو هورمون پاراتيروئيدي كلسي و آلدوسترون نيز موجب كاهش غلظت پتاسيم باعث افزايش غلظت كلسيم خون شوند
 گردد.و افزايش غلظت سديم خون مي

 پاسخ است.3گزينه-10
و گريز«هاي هورمون و شامل اپي» ستيز و همگام با عصب سمپاتيك ترشح شده و نوراپي از بخش مركزي فوق كليه  نفرين هستند. نفرين

 پاسخ است.3گزينه-11
و انسولين هر دو از جزاير لانگرهانس لوزالمعده ترشح مي را هورمون گلوكاگون شوند، ولي هورمون گلوكاگون ميزان ذخاير گليكوژن كبـدي

و آن مي كاهش داده و جذب گلوكز نمايد در حالي ها را به قند گلوكز در خون تبديل توسط كه هورمون انسولين، ميزان ذخاير گليكوژن كبدي
و از اين راه ميزان قند گلوكز خون را كاهش مي  دهد. عضلات را افزايش داده

 پاسخ است.2گزينه-12
و درون غده توسين كه از نورون هورمون اكسي ميي هاي هيپوتالاموس ترشح شده گردد، بر غدد پستاني زنان اثر كرده هيپوفيز پسين ذخيره

و ترشح شير از آن ميو سبب فوران مي ها و كوتاه است! شود.  دانيد كه دوران شيردهي يك مادر، موقتي
 پاسخ است.3گزينه-13

مي» ريز دروني غده«  گويند كه كار اصلي آن ترشح هورمون به درون خون است. به اندامي
 پاسخ است.4گزينه-14

و ترشح پتاسيم به ادرار مي و غلظت پتاسيم ادراروم است كه غلظت سديم شود، پس معل آلدوسترون موجب بازجذب سديم از خون را كاهش
مي ادرار و خطرناك افزايش پتاسيم در خون را بگيرد. را افزايش  دهد تا جلوي اثرات كشنده

4فصلتشريحيهايپاسخ
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 پاسخ است.3گزينه-15

مي پركاري بخش مركزي غده همانندي تيروئيد پركاري غده كهي فوق كليه آدمي باعث افزايش ضربان قلب هاي تيروئيدي هورمونشود، چرا

و گريزو هورمون دوهاي ستيز  اثرات محرك روي ضربان قلب آدمي دارند. هر

 پاسخ است.2گزينه-16

مي هورمون و سـپس بـه خـون راهي درون از غده ابتداريزند، يعني هاي آمينواسيدي همگي به خون و به آب ميـان بـافتي ريز ترشح شده

حت مي و هميشگي نيستند.يابند، ولي ساير موارد  مي

 بررسي ساير موارد:

و مهاركننده هورمون فقط:1ي گزينه ي هيپوتالاموس روي هيپوفيز مؤثرند. هاي آزادكننده

 اي دارد!ي درون هسته هورمورن تيروكسين، گيرنده فقط:3ي گزينه

(به هورمون اغلب:4ي گزينه و به گيرندهي نامحلولهاي غشاي جز تيروكسين) در چربي هاي آمينواسيدي مي اند  شوند. غشايي وصل

 پاسخ است.3گزينه-17

و كـورتيزول) هورمون محرك فوق كليه كه از غده هيپوفيز ترشح مي (مثل آلدوسترون شود باعث تحريك ترشحات بخش قشري فوق كليه

و گزينه درون1ي گردد، ولي گزينه مي سا درون4و2هاي پانكراس ميهيپوتالاموس  شوند. خته

 پاسخ است.2گزينه-18

سه تمام گيرنده و فضايي، با هورمون هاي هورموني از نظر شكل ي خود مكمل هستند، ولي ساير موارد حتمـي نيسـتند. مـثلاً هاي ويژه بعدي

مي جنس گيرنده و و يا غشايي باشند. توانند درون هسته ها معمولاً پروتئيني است  اي يا درون سيتوپلاسمي

 پاسخ است.4گزينه-19

(افزاينده قند خون) هورمون و گلوكاگون (كاهنده قند خون) دوهاي انسولين توانـد روي روي كبد اثر دارند، هر چند كـه انسـولين مـي هر

 ها نيز تأثير نمايد. ماهيچه

 پاسخ است.2گزينه-20

هي هورمون ضد ادراري در نورون و در ميهاي هيپوتالاموسي ساخته شده و ترشح  شود. پوفيز پسين، ذخيره

 پاسخ است.4گزينه-21

كه هايشش در وعده پيچيدهتر از ميزان نرمال است، بايد غذاهايي واجد قندهاي ها پايين افرادي كه قند خون آن گانه بخورند، يعني غذاهايي

كم در آن و در وعده ها قندهاي ساده  تري بالا نگه دارند. خون شخص را به مدت بيش تري خورده شوند تا قند هاي بيش تر باشد

 پاسخ است.2گزينه-22

مي ها هورمون شكل روي كليه از بخش قشري دو غده بادامي و كورتيزول ترشح سـديم افـزايش شوند كه آلدوسترون باعث هاي آلدوسترون

و فشار خون ولي مي كاهشخون و تجزيـه سيستم سركوبگردد، ولي كورتيزول موجب پتاسيم خون و افـزايش قنـد خـون ايمنـي بـدن

مي پروتئين كم ها  كاري بخش قشري غدد فوق كليه ممكن است به افزايش خطرناك ميزان پتاسيم خون منجر شود. شود، پس

 پاسخ است.2گزينه-23

ياي اپي غده و بالاتر از ساير غده»آل پينه«فيز و هورمون ملاتوني در مغز ميهاي مذكور قرار دارد  سازد.ن را در پاسخ به تاريكي

 پاسخ است.4گزينه-24

و پسين است كه بيش3ي هيپوفيز انسان داراي غده مي ترين هورمون بخش پيشين، مياني گردنـد، ولـي هاي آن نيز از بخش پيشين ترشح

 ساير موارد صحيح نيستند.

 ها: بررسي ساير گزينه

 اي است.ي تيروكسين درون هسته گيرنده فقطدي، هاي تيروئي : از بين هورمون1ي گزينه

مي ريز بدن توسط هورمون از غدد درون بسياري:2ي گزينه  شوند. هاي هيپوفيزي تنظيم

كم: خودتنظيمي مثبت،3ي گزينه  ها دارد. نسبت به خودتنظيمي منفي در فعاليت هورمون تري سهم

 پاسخ است.3گزينه-25

بر گيرنده  پروتئيني هستند. معمولاًهاي هدف قرار دارند، سطح سلول هاي غشايي كه
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 پاسخ است.3گزينه-1
( را پورين DNAهمواره نيمي از و نيم ديگر را پيريميدينGوAها () ميTوCها عـدد 204كه DNAدهند، پس در اين مولكول ) تشكيل
 نوكلئوتيد دارد:

102
2 102

2
3 102

34
2 68

A G
A A

A G
A

A A T
C G A C

+ =
→ + = =

=
= → =
= = → =

 اسخ است.پ4گزينه-2
و پروكاريوت DNAمولكول (مثل باكتري استرپتوكوكوس نومونيا) حلقوي است از معمولاًها همانندسازي دو جهتي دارد، يعني همانندسازي

و نقطه شروع همانندسازي دو جهت مخالف هم آغاز مي آن)C(شود مي)D(در مقابل نقطه پايان توجه كنيد كـه همانندسـازي[ گيرد. قرار
( كاريوتپرو نهَ هميشهها معمولاً [) دو جهتي است.و

 پاسخ است.2گزينه-3
به DNAاي عامل ترانسفورماسيون همان مولكول دو رشته  كشف شد.» ايوري«عنوان ژن توسط است كه نقش آن

 پاسخ است.4گزينه-4
)1 AGTTCGA  

* * *
TC A AG CT)2

ميي ابتدا رشته مي7سيم كه نوي مكمل را (دو حلقه كنيد كه سه باز آلي نوكلئوتيد دارد، حالا ملاحظه مي پورين شود. در ضمن اي) در آن يافت
7نوكلئوتيد در رشته مكمل نيز به تعداد7بين اين  1 6−  پيوند فسفودي استر وجود دارد.=

 پاسخ است.1گزينه-5
(مثل باكتري پروكاريوت دارند، يعني يك حباب همانندسـازي تشـكيل DNA) فقط يك نقطه شروع همانندسازي روي مولكول E.Coliها

مي دهند، ولي همانندسازي يوكاريوت مي  شود. ها از چندين نقطه شروع
 پاسخ است.4گزينه-6

و تج از همه عملمي زودترآنزيم هليكاز كه اولين آنزيم مؤثر در همانندسازي است و باز كردن دو رشتهكند، باعث ي زيه پيوندهاي هيدروژني
DNA مي  شود. از يكديگر

 پاسخ است.3گزينه-7
 تصويربرداري كردند.Xبه كمك روش پراش اشعه DNAدو دانشمندي بودند كه مستقيماً از بلور» روزالين فرانكلين«و» موريس ويلكينز«

 پاسخ است.2گزينه-8
 دانستند كه پيوندهاي پپتيدي دارد!مي پروتئيناز آزمايشات ايوري، از جنس قبلرا عامل ترانسفورماسيون يا ژن

 پاسخ است.2گزينه-9
و نيم ديگر را نوكلئوتيدهاي پيريميدين را نوكلئوتيدهاي پورين DNAهمواره نيمي از مولكول مي دار چون هميشه باز آلـي،دهد دار تشكيل

AمقابلTو باز آليCمقابلGمي پس قرار مي ديگري را پورين DNA% اين مولكول يا هر مولكول50گيرد،  دهند. ها تشكيل
 پاسخ است.3گزينه-10

مي پلي DNAآنزيم (برخلاف هليكاز) به مراز و هم تجزيه نمايد. اما آنزيم هليكاز فقط قادر تواند پيوندهاي فسفودي استر را هم تشكيل دهد
 است. تجزيه پيوندهاي هيدروژني

 پاسخ است.1گزينه-11
مي مجاورشنوعي پيوند كووالان بين گروه قند يك نوكلئوتيد با گروه فسفات نوكلئوتيد كه برقرار  نام دارد.» پيوند فسفودي استر«شود

 پاسخ است.3گزينه-12
و نشان داد كه مقدار باز گيري جانداران مختلف اندازه DNAدار را در مولكول مقدار بازهاي آلي نيتروژن» چارگف« GباCو بازTباAكرد

 مساوي است. تقريباًها در آن

5تشريحي فصلهايپاسخ


